



▶ 不让任何一个人掉队！现在不，以后也不！ —应对“新型冠状病毒”，残障人士也是一份子！

2020年4月8日

“新冠肺炎”是一场新的危机。它要求我们以不同于以往的方式行动、互动与交流。在“新冠肺炎”的影响下，残障人士面对的不平等的现象将会进一步加剧，这类问题从来不是新鲜事。应对当前危机的风险在于，残障人士会再次被遗忘。好消息是，我们已经从过往的经验中了解到什么是有效的方法。从根本上说，他们需要社会公正、切实有效的融合、机会平等和体面的工作。

五大要点

▶ 一、支持促进平等的解决方案

例如，在家工作的相关政策必须确保残障人士职员在家里能够进行适当的调整，正如他们在工作地点环境一样。接受其他应对“新冠肺炎”的措施，例如，自我隔离期间，需要考虑残障人士的特殊情况，包括可能需要的一些私人的协助。

▶ 二、确保残障人士沟通无障碍

所有与“新冠肺炎”相关的一些公共卫生、教育咨询、工作相关的信息，包括远程在线的工作安排，都必须对残障人士开放。包括通用手语、字幕和无障碍网站，通讯工具也应该增加对残障人士的支持使用。

▶ 三、提供充分的社会保障

由于危机的影响，会发生残障者的支持系统中断的情况，进而会产生额外的费用；而社会保障，需要支付这部分额外花销，这对残障人士来说是必不可少的。残障人士，尤其是女性残障者，已经承受了更高的失业率，因此，现在这个时刻，比以往任何时候都迫切，迫切需要制定以支持他们进入、保留和在劳动力

市场逐步晋升的保障措施，特别是考虑性别因素的措施。

▶ 四、从现在开始确保劳工权利，并持之以恒

国际残障者运动和劳工运动的核心是“社会对话”与“参与”。在当前的危机中，这比以往任何时候都更有必要了。各国的政府、劳工组织和残疾人联合会的多种观点，带来了更多的解决方案。为了实现这一目标，适用于国际劳工标准及其他的人权文书，特别是《联合国残疾人权利公约》至关重要。

▶ 五、改变叙述方式

所有这些要点的基础，是将残障人士作为抗击“新冠肺炎”的共同创造者、拥护者和服务使用者，而不是受害者。所有的危机都会带来机遇，而目前的机会是，将所有以前被边缘化的群体，包括残障者，纳入所有应对措施的中心内容。通过借鉴我们在残障融合的经验 and 深入的伙伴关系经验，我们可以提供对残障人士“新冠肺炎”应对措施制定的支持。

促进社会公正，有目的地让残障人士参与进来，我们需要在“新冠肺炎”危机期间及以后，勇往直前！创新！采取联合行动！